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Las opciones correctas se encuentran al final

1) Determine el valor de pH de una solucion 0,75 M del acido HA, sabiendo que su pKa es
4,88y suKaes 1,3x10°

a) 2,5
b) 11,5
c) 4,3
d) 3,7
e) 01

2) Indique cual es la concentracion de [OH] de una solucién de pH 2,5

a) 3,16 x 103 M
b) 1x107M

c) 1,06 M

d) 0,40 M

e) 3,16 x 102 M

3) En la figura se presenta la curva de titulacion de un
aminoacido X cuyos valores de pK son: pK = 2,19;
pK =4,25y pK = 9,67. Analice el grafico e indique la
opcion correcta:

a) A pH=9,67 la mitad de los carboxilo del grupo R
estan protonados (COOH), y la mitad
desprotonados (COO").

b) La titulacion del protdon del carboxilo del grupo R
se completa al agregar 1 equivalente de OH"

c) En el punto |, los grupos carboxilo y amino del
aminoacido se encuentran totalmente
protonados.

d) El punto lll indica el punto final de la titulacién
del grupo NHs+. OH"™ (equivalentes)

e) En el punto V, el aminoacido tiene carga neta
positiva.

4) En la tabla se observa la cadena lateral (grupo R) de algunos aminoacidos. Si
comparamos la capacidad de estos grupos de establecer diferentes tipos de
interacciones, indique la opcién correcta:

Aminoacido 1 2 3 4 5 6
Grupo R H | CHOH CH, CH, CH, CHy
CH
HC/CQCH é”z ﬁ lo
2 Coo
. " NH ~
|
C=N'H,
NH,

a) El grupo R del aminoacido 4 puede formar un enlace peptidico.

b) EIl grupo R del aminoacido 6 se clasifica como polar sin carga a pH 7.

c) Elgrupo R del aminoacido 3 puede establecer interacciones hidrofobicas.

d) El grupo R del aminoacido 5 puede formar enlaces de hidrégeno con el agua.
e) El grupo R del aminoacido 1 puede formar enlaces de hidrégeno con el agua.
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5) En el grafico se muestra la cinética de la reaccion X < Y. Analice el grafico e indique la
opcion correcta. Dato: y = -0,012x + 9,5

La velocidad de esta reaccion es 96

negativa. G y=-0012+95

La velocidad de la reaccion es de 9,5 = sy i

mM/seg. = . '

El grafico muestra la variacion de la # ...,
concentracion del producto en funcion = i
del tiempo. s M ¥
La concentracion de reactivo a los 60 E W

segundos es 0 mM.
La concentracion inicial del reactivo de 8
la reaccion es 9,5 mM.

P W an en B

Tiempo (segundos)

6) Sabiendo que la energia necesaria para la sintesis de un mol de ATP (ADP + Pi — ATP +
H.0) en condiciones estandar es de 30.5 kJ/mol, indique cuantos moles de ATP se
pueden formar si se le acopla la siguiente reaccion (fosforilacion de 1 mol de
gliceraldehido-3-P):

Gliceraldehido-3-P + Pi + NAD* — 1,3-bifosfoglicerato + NADH + H* AG° = +6 kJ/mol

O 0O T O
~— O —

D

OO -2NW

5

7) Considerando la capacidad de las siguientes moléculas (A, B, C y D) de interaccionar
con agua, podemos afirmar:

A: CH3-CH2-OH B: CH3-CH2-CH=CH-CH.-CHjs C: HCOOH D: CH;-O-CHjs

La molécula A presenta mayor solubilidad en agua que la molécula B.

La molécula A es capaz de formar mas enlaces de hidrogeno con el agua que la
molécula C.

La molécula C es insoluble en agua.

La molécula C presenta menor solubilidad en agua que la molécula D.

La molécula A es capaz de formar 6 enlaces de hidrogeno con el agua.

8) En el laboratorio preparamos un sistema amortiguador (buffer) mezclando una solucién
de acido acético (pKa: 4,76) y de su base conjugada acetato de sodio. Indique la opcidn
correcta:

a)
b)
c)
d)
e)

Al aumentar 10 veces la concentracion del buffer, el valor de su pKa aumenta 1 unidad.
Este buffer constituye un buen amortiguador a pH = 5.

El buffer amortigua de igual forma independientemente de su concentracion.

Este buffer estd compuesto por una mezcla de un acido fuerte con una base fuerte.

El buffer amortigua de forma 6ptima cuando el valor de pH es 2 unidades menor que el
valor del pKa.
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9) Teniendo en cuenta la osmolaridad, ¢ cual de las siguientes soluciones puede ser usada
en el laboratorio para preparar una suspension de glébulos rojos y que se mantengan
viables? Dato: el rango de osmolaridad del plasma es entre 280 a 310 mOsm

a) Solucion de Sacarosa 0,1 M + ZnCI 0,15 M
b) Solucion de Sacarosa 0,075 M

c) Solucion de Sacarosa 0,3 M + ZnCl 0,05 M
d) Solucion de Sacarosa 0,15 M + ZnCl 0,05 M
e) Solucion de ZnCl 0,05 M

10) A continuacién, se muestra el grafico de energia libre de Gibbs en funcion del progreso
de una reaccién hipotética X < Y. Indique la opcién correcta:

a) Cuando hay 80% de Xy 20% de Y, el AG de
la reacciéon X — Y es negativo.

b) Partiendo de 80% de X, la reaccion
espontanea sera Y— X.

¢) Cuando hay 80% de Xy 20% de Y, el AG de
la reaccion es 0.

d) Partiendo de 20% de Y, la reaccién Y— X es
una reaccion exergonica.

e) Cuando hay 80% de X'y 20% de Y, la reaccion el T
se encuentra en equilibrio. 20% ¥

Energia libre (G)

11) En una célula eucariota la replicacion ocurre en:

a) El nucleo.

b) En toda la célula.
c) El citoplasma.

d) Los ribosomas.

e) Elaparato de Golgi.

12) Determine el pH final de una solucion amortiguadora que se prepara con 0,5 M de acido
citrico y 0,2 M de citrato (base conjugada). Dato: Ka =7,9 x 10

a) 3,5
b) 6,4
c) 2,7
d) 45
e) 52

13) Indique cual de las afirmaciones es correcta
respecto a los glucidos representados en la o
siguiente figura:

OH CH
OH
a) (C) es un polisacarido formado por — W
monosacaridos diferentes. B ™ -
b) (C) es un polisacarido ramificado. OH >\ K OH
c) (B) es un disacarido formado por dos S ¥ o
monosacaridos iguales. o on
d) (A) es un monosacarido pentosa. C

“CH,OH CH,OH CH,0H CH,OH

e) (B) es un disacarido formado por una
hexosa y una pentosa.

; 0 A i A0 g
B/ N\H B/ i AN A H
4 3

Row u A Row u
O e 1 i
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14) En la siguiente imagen, la flecha indica:

NH;
a) la base nitrogenada unida al carbono 1°de la 0 N N
desoxirribosa. e </ |
b) la base nitrogenada unida al carbono 1°de la ribosa. HO ﬁ’ O N N/)
c) la base nitrogenada unida al carbono 5°de la ribosa. OH O
d) el grupo fosfato unido al carbono 1°de la '\

desoxirribosa.
e) la base nitrogenada unida al carbono 5°de la OH OH
desoxirribosa.

15) En la figura se representa la curva de titulacion de un o5
acido monoprético HA. Analice el grafico e indique la
opcion correcta:

a) Se puede deducir que el valor de pKa es mayor a
7,0.

b) En el punto 5, el acido estd completamente
protonado.

c) Enelpunto 2, [HA] <[AT].

d) En el punto 4, [HA] = [A].

e) En el punto 4, el cociente de concentraciones
[A)/[HA] es mayor a 1.

o 0,5 1
OH- agregados (eq)

16) Durante la replicacion la generacion del enlace fosfodiéster requiere que el ultimo
nucleétido incorporado presente un grupo:

a) fosfato en el carbono 5" de la desoxirribosa.
b) fosfato en el carbono 5° de la ribosa.

c) hidroxilo en el carbono 3" de la desoxirribosa.
d) hidroxilo en el carbono 3" de la ribosa.

17) En la figura se representan tres acidos grasos. Indique la opcién correcta:

a) (A), (B)y (C) presentan una cadena o

hidrocarbonada y un grupo aldehido. o )I\/\/\/\/\/\/\/\
HO
O

b) (C) es un acido graso insaturado y su

abreviatura es 14:1A9. )L/\/\/\/—ﬂ/\/\/\/
B 1o

c) (A) es un acido graso insaturado y su o

abreviatura es 14:9cisA1. C HOM
d) (A) es un acido graso insaturado y su

abreviatura es 16:0. H\
e) (C) es un acido graso saturado y su

abreviatura es 18:0.

18) A un paciente le realizan un analisis de colesterol en sangre, siendo su resultado de
1,93 g/L. ;Cual es la concentracion del colesterol expresada en mM?
Dato: el peso molecular del colesterol es 386 g/mol

a) 7,7mM
b) 6,5mM
c) 0,5mM
d) 1,93 mM
e) 5,0mM
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19) ¢ Cual sera la carga neta del siguiente péptido (Ala-Thr-Leu-Asp-Ala-Lys) a pH 8,0?
Datos: pKnH3 terminat = 9,7; pKar (Asp) = 3,6; pKar (Lys) = 10,5; pKacooH terminal = 2,2

0

CH-

I
f-:l“H;}.:
NHj

| 0 0 0 |
H_:?!{—EITI*-[—(T—NH—KITII—l.”—h'H—fI‘II—f"—hiI-I—(l"H—(‘—NH—{l‘I]—(T—N]-I—(IH—(T[J{}'
CH, H—fl.‘—OH fI‘H: {l“Hz
CH; H—[I‘—('[h COO
CH;

a) -1
b) 0
c) +2
d) +1
e) -2

20) Una solucidn se preparo disolviendo 45 g de CaClz en 50 mL de solucién. ;Cual es la
concentracion de la solucion expresada en g% (m/V)?

a) 30%
b) 60%
c) 3%
d) 9%
e) 90%

21) ¢ Cual es la concentracion de hidroxilos (OH’) de una solucion de NaOH cuyo valor de

pH es 12,2?

a) 6,3x 10
b) 1,8
c) 0,25
d) 1,6 x 102
e) 1,1

22) A continuacion, se presentan 6 soluciones amortiguadoras (buffers) preparados con
una mezcla del acido y su base conjugada. Indique cual de los buffers que se presentan
en la tabla tiene mayor capacidad para amortiguar una reaccién que tiene lugar a pH 6,1
Datos: acido piravico: pKa 2,55 acido acético: pKa 4,76 acido H.PO4 : pKa 6,8

Solucion Concentracién pH
Buffer 1: acido piravico/piruvato 0,05 M 2,55
Buffer 2: dcido pirdvico/piruvato 0,5M 2,55
Buffer 3: 4cido acético/acetato 0,01 M 4,76
Buffer 4: acido acético/acetato 0,1 M 4,76
Buffer 5. H,PO, /HPO,* 0,2M 6,8
Buffer 6: H,PO, /HPO,? 0,4 M 6,8

a) Buffer 6.
b) Buffer 1.
c) Buffer 2.
d) Buffer3y4.
e) Buffer 5.
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23) Indique la secuencia complementaria de ARN de 5- TACGTATC - 3":

) 5- GATACGTA -3’
) 5- AUGCAUAG - 3’
) 5-GAUACGUA - 3’
)

a
b
C
d) 5- ATGCATAG -3’

medf:;\cil%o

24) Si tenemos dos tripéptidos separados, ¢ cuantos aminoacidos y cuantos enlaces

peptidicos encontramos en total?

a) 3 aminoacidos y 6 enlaces peptidicos.
b) 4 aminoacidos y 6 enlaces peptidicos.
c) 4 aminoacidos y 2 enlaces peptidicos.
d) 6 aminoacidos y 3 enlaces peptidicos.
e) 6 aminoacidos y 4 enlaces peptidicos.

25) Dada las siguientes soluciones marque cual es hiperténica con respecto al plasma.
Dato: el rango de osmolaridad del plasma es entre 280 a 310 mOsm

a) Albumina 157 mM.
b) Glucosa 255 mM.
c) MgCl 125 mM.

d) Tirosina 0,01 M.
e) NaCl 0.05 M.

26) Se realiza una electroforesis a pH 7,6 de una mezcla de los aminoacidos que se indican
en la tabla con sus respectivos puntos isoeléctricos. ; Cual(es) de esos aminoacidos

migraran al catodo (polo negativo) en las condiciones
planteadas?

a) v

b) 1yl
c) Lyl
d) 1l

e) V

Aminodcido | Punto isoeléctrico
| 2,7
Il 3,2
11 6,0
" 76
vV 10,7

27) En la figura se muestran las cadenas laterales de 6 aminoacidos que participan en la
interaccion de 2 monémeros de una proteina. Marque la opcién correcta:

a) Si sustituyo el residuo 4 por el 2 se
daria la interaccion por puente de
hidrogeno entre los residuos 3 y 2.

b) Los residuos 3 y 4 pueden
interaccionar entre ellos por
interacciones ion dipolo.

c) Los mondémeros pueden
interaccionar formando enlaces
peptidicos entre las cadenas
laterales de 5 y 6.

d) Los residuos 3 y 4 pueden
interaccionar entre ellos por
interaccion hidrofébica.

e) Los residuos 3 y 4 pueden
interaccionar entre ellos por
interaccion idnica.
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28) Respecto a las interacciones que puede presentar la molécula de agua con las
moléculas representadas en las figuras, indique la opcién correcta:

CH,
a OH
H, I
HZN\C/C\C/C\ o G
A B C

a) Cada molécula de agua puede formar un solo enlace de hidrégeno con el grupo amino
de la molécula en la figura A.

b) La molécula de agua puede formar interacciones idnicas con el grupo carboxilo de la
molécula de la figura A.

c) La molécula de agua puede formar interacciones hidrofobicas con los grupos metilo de
la molécula de la figura C.

d) La molécula de agua puede formar interacciones iénicas con el grupo metilo de la
molécula de la figura B.

e) La molécula de agua puede formar enlaces de hidrégeno con el grupo amino de la
molécula de la figura A.

29) Teniendo en cuenta los grupos funcionales marcados en la figura tal como esta
dibujada, indique la opcién correcta:

a) El grupo funcional D puede formar puentes de
hidrégeno. D

b) EIl grupo funcional A puede formar puentes de
hidrogeno solo como dador de H.

c) El grupo funcional E puede formar una
interaccion idnica o electrostatica de atraccion A
con otro grupo funcional con carga positiva

d) Los grupos funcionales A y B son polares.

e) El grupo funcional D puede formar una
interaccion idnica o electrostatica de atraccion B
con otro grupo funcional con carga negativa.

30) En la siguiente figura se muestra la estructura de una proteina formada por un dimero
de dos subunidades idénticas. Analice la estructura e indique la opcién correcta.

a) La estructura secundaria corresponde a la secuencia
lineal de aminoacidos.

b) Las estructuras secundarias de esta proteina se
estabilizan por puentes de hidrogeno.

c) Esta proteina no tiene estructura terciaria.

d) En lafigura se observa solo la estructura secundaria
de esta proteina.

e) Esta proteina no tiene estructura cuaternaria.
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1) A 16) C
2) E 17) B
3) C 18) E
4) C 19) B
5 E 20) E
6) D 21) D
) A 22) A
8) B 23) C
9) D 24) E
10) A 25) C
11) A 26) E
12) C 27) A
13) C 28) E
14) B 29) D
15) E 30) B
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